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１．調査概要

 調査実施時期：2012年2月13日～2012年2月17日

 調査方法：Ｗｅｂ調査（インターネット調査会社のモニターに対して、Ｗｅｂ上で行った）

 調査対象：東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県に居住、従業員規模３００名以上の企業に勤務
する、大学卒または大学院卒の男性正社員９２７名。なお、年齢は、２５～３４歳、３５～４４歳、４
５～５４歳がそれぞれ同比率（３３．３％）になるよう回収数をコントロールした。調査対象者の平
均年齢は、４０．５歳であった。

Ｎ数 ％

大学卒 775 83.6%

大学院卒 152 16.4%

Ｎ数 ％

25-34歳 309 33.3%

35-44歳 309 33.3%

45-54歳 309 33.3%

参考１：調査対象者の年齢

参考２：調査対象者の学歴

＜本調査に関するお問い合わせ先＞

株式会社リクルート ワークス研究所

豊田義博・阪口祐子

works@r.recruit.co.jp
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２．単純集計

Ｑ１．あなたが現在所属する会社での「仕事、職場環境の状況」について伺います。

この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。

※網掛けは、各項目に対する回答の最頻値
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Ｎ数 N %

とてもあてはまる 122 13.2%

あてはまる 317 34.2%

少しあてはまる 311 33.5%

あてはまらない 177 19.1%

とてもあてはまる 60 6.5%

あてはまる 226 24.4%

少しあてはまる 362 39.1%

あてはまらない 279 30.1%

とてもあてはまる 77 8.3%

あてはまる 310 33.4%

少しあてはまる 348 37.5%

あてはまらない 192 20.7%

とてもあてはまる 77 8.3%

あてはまる 243 26.2%

少しあてはまる 374 40.3%

あてはまらない 233 25.1%

とてもあてはまる 65 7.0%

あてはまる 242 26.1%

少しあてはまる 380 41.0%

あてはまらない 240 25.9%

とてもあてはまる 96 10.4%

あてはまる 336 36.2%

少しあてはまる 352 38.0%

あてはまらない 143 15.4%

とてもあてはまる 67 7.2%

あてはまる 281 30.3%

少しあてはまる 358 38.6%

あてはまらない 221 23.8%

とてもあてはまる 57 6.1%

あてはまる 195 21.0%

少しあてはまる 366 39.5%

あてはまらない 309 33.3%

とてもあてはまる 62 6.7%

あてはまる 234 25.2%

少しあてはまる 373 40.2%

あてはまらない 258 27.8%

とてもあてはまる 54 5.8%

あてはまる 263 28.4%

少しあてはまる 353 38.1%

あてはまらない 257 27.7%

とてもあてはまる 71 7.7%

あてはまる 197 21.3%

少しあてはまる 266 28.7%

あてはまらない 393 42.4%

とてもあてはまる 55 5.9%

あてはまる 254 27.4%

少しあてはまる 326 35.2%

あてはまらない 292 31.5%

とてもあてはまる 61 6.6%

あてはまる 221 23.8%

少しあてはまる 345 37.2%

あてはまらない 300 32.4%

 

1.重要な仕事を任されている

2.経験・能力より難しい仕事を
担当

3.意義・価値のある仕事をして
いる

4.能力をフルに発揮している

5.達成感を得ている

6.多くの知識・技術・ノウハウを
学んでいる

7.仕事に望む姿勢を学んでいる

8.生きていく上で大切な考え方
を学んでいる

9.成長しているという実感があ
る

10.上司・同僚が適切な気づき
を与えてくれる

11.目標とする人物が社内にい
る

12.職場で自分らしくいられる

13.仕事自体を楽しんでいる
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Ｑ２．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、夜、休日の時間）の勉強・学習活動について伺います。この１年
を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。

Ｑ３．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、昼休み、夜、休日の時間）の以下の勉強・学習内容について伺い
ます。この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。
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Ｎ数 N %

かなり行っている 73 7.9%

行っている 210 22.7%

少しは行っている 361 38.9%

行っていない 283 30.5%

かなり行っている 16 1.7%

行っている 83 9.0%

少しは行っている 195 21.0%

行っていない 633 68.3%

かなり行っている 15 1.6%

行っている 67 7.2%

少しは行っている 147 15.9%

行っていない 698 75.3%

かなり行っている 24 2.6%

行っている 73 7.9%

少しは行っている 137 14.8%

行っていない 693 74.8%

 

1.個人での勉強・学習活動

2.同じ部署の人との勉強・学習
活動

3.他部署の人との勉強・学習活
動

4.社外の人との勉強・学習活動

Ｎ数 N %

かなり学んでいる 68 7.3%

学んでいる 252 27.2%

少しは学んでいる 361 38.9%

学んでいない 246 26.5%

かなり学んでいる 44 4.7%

学んでいる 230 24.8%

少しは学んでいる 365 39.4%

学んでいない 288 31.1%

かなり学んでいる 32 3.5%

学んでいる 149 16.1%

少しは学んでいる 316 34.1%

学んでいない 430 46.4%

かなり学んでいる 46 5.0%

学んでいる 176 19.0%

少しは学んでいる 366 39.5%

学んでいない 339 36.6%

かなり学んでいる 29 3.1%

学んでいる 93 10.0%

少しは学んでいる 254 27.4%

学んでいない 551 59.4%

かなり学んでいる 32 3.5%

学んでいる 103 11.1%

少しは学んでいる 222 23.9%

学んでいない 570 61.5%

 

1.現在の仕事に関する専門知
識・技術

2.仕事全般についての知識・ノ
ウハウ

3.生き方・働き方に関する知識・
考え方

4.社会・経済全般に関する知識

5.哲学・歴史・文化などの教養

6.語学
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Ｑ４．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、昼休み、夜、休日の時間）の以下の勉強・学習活動方法について
伺います。この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。
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Ｎ数 N %

かなり行っている 33 3.6%

行っている 195 21.0%

少しは行っている 238 25.7%

行っていない 461 49.7%

かなり行っている 14 1.5%

行っている 49 5.3%

少しは行っている 112 12.1%

行っていない 752 81.1%

かなり行っている 23 2.5%

行っている 104 11.2%

少しは行っている 235 25.4%

行っていない 565 60.9%

かなり行っている 13 1.4%

行っている 58 6.3%

少しは行っている 86 9.3%

行っていない 770 83.1%

かなり行っている 10 1.1%

行っている 13 1.4%

少しは行っている 32 3.5%

行っていない 872 94.1%

かなり行っている 23 2.5%

行っている 79 8.5%

少しは行っている 234 25.2%

行っていない 591 63.8%

かなり行っている 16 1.7%

行っている 72 7.8%

少しは行っている 133 14.3%

行っていない 706 76.2%

かなり行っている 16 1.7%

行っている 43 4.6%

少しは行っている 102 11.0%

行っていない 766 82.6%

 

1.社内の研修や講座の利用

2.テレビ・ラジオ講座の継続視
聴

3.社外の講演会やセミナーへの
参加

4.社外のスクール・講座に通う

5.大学・大学院・ビジネススクー
ルに通う

6.社内の勉強会に参加

7.社外の勉強会・交流会に参加

8.自身で勉強会や研修を企画・
主催



ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

仕事と学習に関する調査 2011

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

仕事と学習に関する調査 2011

Ｑ５．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、昼休み、夜、休日の時間）の勉強・学習活動の成果について伺い
ます。この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。

Ｑ６．あなたは、現在の会社に所属していることに満足していますか。

Ｑ７．あなたは、現在担当している仕事に満足していますか。

Ｑ８．ソーシャルメディアの利用状況について伺います。
この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください
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Ｎ数 Ｎ%

とてもあてはまる 46 5.0%

あてはまる 213 23.0%

少しあてはまる 403 43.5%

あてはまらない 265 28.6%

とてもあてはまる 30 3.2%

あてはまる 144 15.5%

少しあてはまる 325 35.1%

あてはまらない 428 46.2%

とてもあてはまる 32 3.5%

あてはまる 137 14.8%

少しあてはまる 325 35.1%

あてはまらない 433 46.7%

とてもあてはまる 42 4.5%

あてはまる 145 15.6%

少しあてはまる 315 34.0%

あてはまらない 425 45.8%

 

1.知識・技術・ノウハウが高まっ
た

2.仕事に臨む姿勢が身につい
た

3.生きていく上で大切な考え方
が身についた

4.自分らしくいられる、活き活き
した時間が持てた

Ｎ数 Ｎ%

とても満足している 84 9.1%

やや満足している 448 48.3%

あまり満足していない 281 30.3%

全く満足していない 114 12.3%

Ｎ数 Ｎ%

とても満足している 70 7.6%

やや満足している 461 49.7%

あまり満足していない 276 29.8%

全く満足していない 120 12.9%

Ｎ数 Ｎ%

登録していて、よく書き込みやコミュニケーションをしている 134 14.5%

登録しているが、読むだけであまり書き込み等はしていない 140 15.1%

登録しているが、ほとんどアクセスしない 99 10.7%

登録していない 554 59.8%

登録していて、よく書き込みやコミュニケーションをしている 107 11.5%

登録しているが、読むだけであまり書き込み等はしていない 138 14.9%

登録しているが、ほとんどアクセスしない 146 15.7%

登録していない 536 57.8%

 

1.Facebook

2.Twitter
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３．年代別の違い
①仕事、職場環境の状況

Ｑ１．あなたが現在所属する会社での「仕事、職場環境の状況」について伺います。

この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。

 ３５～４４歳のミドル世代は、他の年代に比べ「意義・価値のある仕事をしている」につい
て「少しあてはまる」と回答している割合が多い。

 ２５～３４歳のジュニア世代は、「生きていく上での大切な考え方を学んでいる」について
、「あてはまらない」との回答が多い。また、「目標とする人物が社内にいる」について、
「あてはまらない」と回答した割合が、他の年代に比べて少なく、「とてもあてはまる」と
回答した割合が多くなっている。

Ｎ数 N % Ｎ数 N % Ｎ数 N %

とてもあてはまる 31 10.0% 41 13.3% 50 16.2%

あてはまる 95 30.7% 109 35.3% 113 36.6%

少しあてはまる 113 36.6% 112 36.2% 86 27.8%

あてはまらない 70 22.7% 47 15.2% 60 19.4%

とてもあてはまる 21 6.8% 19 6.1% 20 6.5%

あてはまる 81 26.2% 75 24.3% 70 22.7%

少しあてはまる 115 37.2% 126 40.8% 121 39.2%

あてはまらない 92 29.8% 89 28.8% 98 31.7%

とてもあてはまる 30 9.7% 25 8.1% 22 7.1%

あてはまる 108 35.0% 94 30.4% 108 35.0%

少しあてはまる 101 32.7% 130 42.1% 117 37.9%

あてはまらない 70 22.7% 60 19.4% 62 20.1%

とてもあてはまる 25 8.1% 28 9.1% 24 7.8%

あてはまる 78 25.2% 80 25.9% 85 27.5%

少しあてはまる 122 39.5% 126 40.8% 126 40.8%

あてはまらない 84 27.2% 75 24.3% 74 23.9%

とてもあてはまる 27 8.7% 23 7.4% 15 4.9%

あてはまる 77 24.9% 75 24.3% 90 29.1%

少しあてはまる 124 40.1% 135 43.7% 121 39.2%

あてはまらない 81 26.2% 76 24.6% 83 26.9%

とてもあてはまる 40 12.9% 31 10.0% 25 8.1%

あてはまる 117 37.9% 100 32.4% 119 38.5%

少しあてはまる 107 34.6% 127 41.1% 118 38.2%

あてはまらない 45 14.6% 51 16.5% 47 15.2%

とてもあてはまる 28 9.1% 23 7.4% 16 5.2%

あてはまる 100 32.4% 92 29.8% 89 28.8%

少しあてはまる 119 38.5% 124 40.1% 115 37.2%

あてはまらない 62 20.1% 70 22.7% 89 28.8%

とてもあてはまる 25 8.1% 16 5.2% 16 5.2%

あてはまる 72 23.3% 58 18.8% 65 21.0%

少しあてはまる 131 42.4% 124 40.1% 111 35.9%

あてはまらない 81 26.2% 111 35.9% 117 37.9%

とてもあてはまる 28 9.1% 18 5.8% 16 5.2%

あてはまる 84 27.2% 79 25.6% 71 23.0%

少しあてはまる 124 40.1% 119 38.5% 130 42.1%

あてはまらない 73 23.6% 93 30.1% 92 29.8%

とてもあてはまる 22 7.1% 18 5.8% 14 4.5%

あてはまる 100 32.4% 87 28.2% 76 24.6%

少しあてはまる 112 36.2% 122 39.5% 119 38.5%

あてはまらない 75 24.3% 82 26.5% 100 32.4%

とてもあてはまる 41 13.3% 16 5.2% 14 4.5%

あてはまる 78 25.2% 64 20.7% 55 17.8%

少しあてはまる 88 28.5% 92 29.8% 86 27.8%

あてはまらない 102 33.0% 137 44.3% 154 49.8%

とてもあてはまる 26 8.4% 13 4.2% 16 5.2%

あてはまる 83 26.9% 84 27.2% 87 28.2%

少しあてはまる 104 33.7% 116 37.5% 106 34.3%

あてはまらない 96 31.1% 96 31.1% 100 32.4%

とてもあてはまる 25 8.1% 21 6.8% 15 4.9%

あてはまる 70 22.7% 67 21.7% 84 27.2%

少しあてはまる 119 38.5% 109 35.3% 117 37.9%

あてはまらない 95 30.7% 112 36.2% 93 30.1%

13.仕事自体を楽しんでいる

9.成長しているという実感が
ある

10.上司・同僚が適切な気づき
を与えてくれる

11.目標とする人物が社内にい
る

12.職場で自分らしくいられる

5.達成感を得ている

6.多くの知識・技術・ノウハ
ウを学んでいる

7.仕事に臨む姿勢を学んでい
る

8.生きていく上で大切な考え
方を学んでいる

4.能力をフルに発揮している

45-54歳25-34歳 35-44歳

1.重要な仕事を任されている

2.経験・能力より難しい仕事
を担当

3.意義・価値のある仕事をし
ている
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Ｑ２．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、夜、休日の時間）の勉強・学習活動について伺います。この１年
を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。

Ｑ３．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、昼休み、夜、休日の時間）の以下の勉強・学習内容について伺い
ます。この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。

②勉強、学習活動

 仕事以外の時間の勉強・学習活動は、個人学習、同じ部署の人との学習は、２５～３４歳が他の
年代に比べて行っている。

③勉強、学習の内容

 仕事以外の時間の勉強・学習内容について、年代間で大きな違いはなかった。

Ｎ数 N % Ｎ数 N % Ｎ数 N %

かなり行っている 32 10.4% 29 9.4% 12 3.9%

行っている 89 28.8% 59 19.1% 62 20.1%

少しは行っている 108 35.0% 125 40.5% 128 41.4%

行っていない 80 25.9% 96 31.1% 107 34.6%

かなり行っている 7 2.3% 6 1.9% 3 1.0%

行っている 39 12.6% 27 8.7% 17 5.5%

少しは行っている 78 25.2% 53 17.2% 64 20.7%

行っていない 185 59.9% 223 72.2% 225 72.8%

かなり行っている 6 1.9% 7 2.3% 2 .6%

行っている 31 10.0% 19 6.1% 17 5.5%

少しは行っている 58 18.8% 37 12.0% 52 16.8%

行っていない 214 69.3% 246 79.6% 238 77.0%

かなり行っている 7 2.3% 10 3.2% 7 2.3%

行っている 25 8.1% 23 7.4% 25 8.1%

少しは行っている 54 17.5% 35 11.3% 48 15.5%

行っていない 223 72.2% 241 78.0% 229 74.1%

1.個人での勉強・学習活動

2.同じ部署の人との勉強・学
習活動

3.他部署の人との勉強・学習
活動

4.社外の人との勉強・学習活
動

25-34歳 35-44歳 45-54歳

Ｎ数 N % Ｎ数 N % Ｎ数 N %

かなり学んでいる 24 7.8% 17 5.5% 27 8.7%

学んでいる 100 32.4% 76 24.6% 76 24.6%

少しは学んでいる 114 36.9% 128 41.4% 119 38.5%

学んでいない 71 23.0% 88 28.5% 87 28.2%

かなり学んでいる 16 5.2% 15 4.9% 13 4.2%

学んでいる 88 28.5% 71 23.0% 71 23.0%

少しは学んでいる 116 37.5% 121 39.2% 128 41.4%

学んでいない 89 28.8% 102 33.0% 97 31.4%

かなり学んでいる 12 3.9% 10 3.2% 10 3.2%

学んでいる 62 20.1% 40 12.9% 47 15.2%

少しは学んでいる 106 34.3% 100 32.4% 110 35.6%

学んでいない 129 41.7% 159 51.5% 142 46.0%

かなり学んでいる 13 4.2% 16 5.2% 17 5.5%

学んでいる 57 18.4% 53 17.2% 66 21.4%

少しは学んでいる 128 41.4% 116 37.5% 122 39.5%

学んでいない 111 35.9% 124 40.1% 104 33.7%

かなり学んでいる 7 2.3% 13 4.2% 9 2.9%

学んでいる 32 10.4% 23 7.4% 38 12.3%

少しは学んでいる 84 27.2% 84 27.2% 86 27.8%

学んでいない 186 60.2% 189 61.2% 176 57.0%

かなり学んでいる 14 4.5% 11 3.6% 7 2.3%

学んでいる 42 13.6% 28 9.1% 33 10.7%

少しは学んでいる 72 23.3% 78 25.2% 72 23.3%

学んでいない 181 58.6% 192 62.1% 197 63.8%

5.哲学・歴史・文化などの教
養

6.語学

1.現在の仕事に関する専門知
識・技術

2.仕事全般についての知識・
ノウハウ

3.生き方・働き方に関する知
識・考え方

4.社会・経済全般に関する知
識

25-34歳 35-44歳 45-54歳

7



ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

仕事と学習に関する調査 2011

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

仕事と学習に関する調査 2011

④勉強、学習の方法

 仕事以外の時間の勉強・学習方法について、４５～５４歳は他の年代に比べて、社内研修や講座
を利用が多い。

Ｑ４．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、昼休み、夜、休日の時間）の以下の勉強・学習活動方法について
伺います。この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。
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Ｎ数 N % Ｎ数 N % Ｎ数 N %

かなり行っている 11 3.6% 10 3.2% 12 3.9%

行っている 66 21.4% 63 20.4% 66 21.4%

少しは行っている 67 21.7% 76 24.6% 95 30.7%

行っていない 165 53.4% 160 51.8% 136 44.0%

かなり行っている 4 1.3% 5 1.6% 5 1.6%

行っている 21 6.8% 18 5.8% 10 3.2%

少しは行っている 39 12.6% 36 11.7% 37 12.0%

行っていない 245 79.3% 250 80.9% 257 83.2%

かなり行っている 6 1.9% 7 2.3% 10 3.2%

行っている 35 11.3% 36 11.7% 33 10.7%

少しは行っている 72 23.3% 78 25.2% 85 27.5%

行っていない 196 63.4% 188 60.8% 181 58.6%

かなり行っている 7 2.3% 5 1.6% 1 .3%

行っている 27 8.7% 18 5.8% 13 4.2%

少しは行っている 35 11.3% 23 7.4% 28 9.1%

行っていない 240 77.7% 263 85.1% 267 86.4%

かなり行っている 4 1.3% 5 1.6% 1 .3%

行っている 7 2.3% 6 1.9% 0 .0%

少しは行っている 13 4.2% 8 2.6% 11 3.6%

行っていない 285 92.2% 290 93.9% 297 96.1%

かなり行っている 6 1.9% 11 3.6% 6 1.9%

行っている 31 10.0% 23 7.4% 25 8.1%

少しは行っている 79 25.6% 75 24.3% 80 25.9%

行っていない 193 62.5% 200 64.7% 198 64.1%

かなり行っている 5 1.6% 8 2.6% 3 1.0%

行っている 27 8.7% 21 6.8% 24 7.8%

少しは行っている 41 13.3% 39 12.6% 53 17.2%

行っていない 236 76.4% 241 78.0% 229 74.1%

かなり行っている 5 1.6% 6 1.9% 5 1.6%

行っている 19 6.1% 13 4.2% 11 3.6%

少しは行っている 39 12.6% 23 7.4% 40 12.9%

行っていない 246 79.6% 267 86.4% 253 81.9%

5.大学・大学院・ビジネスス
クールに通う

6.社内の勉強会に参加

7.社外の勉強会・交流会に参
加

8.自身で勉強会や研修を企
画・主催

1.社内の研修や講座の利用

2.テレビ・ラジオ講座の継続
視聴

3.社外の講演会やセミナーへ
の参加

4.社外のスクール・講座に通
う

25-34歳 35-44歳 45-54歳
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Ｑ５．会社での仕事以外の時間（平日の早朝、昼休み、夜、休日の時間）の勉強・学習活動の成果について伺い
ます。この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください。

⑤勉強、学習の方法

 ２５～３４歳は、他の年代に比べて、４つの項目すべてに「あてはまる」と回答している割合が
多い。

Ｑ６．あなたは、現在の会社に所属していることに満足していますか。

⑥会社満足

 会社満足について、年代別の違いは見られなかった。
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Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ%

とてもあてはまる 22 7.1% 13 4.2% 11 3.6%

あてはまる 82 26.5% 68 22.0% 63 20.4%

少しあてはまる 138 44.7% 126 40.8% 139 45.0%

あてはまらない 67 21.7% 102 33.0% 96 31.1%

とてもあてはまる 14 4.5% 10 3.2% 6 1.9%

あてはまる 59 19.1% 51 16.5% 34 11.0%

少しあてはまる 117 37.9% 93 30.1% 115 37.2%

あてはまらない 119 38.5% 155 50.2% 154 49.8%

とてもあてはまる 13 4.2% 13 4.2% 6 1.9%

あてはまる 65 21.0% 41 13.3% 31 10.0%

少しあてはまる 117 37.9% 93 30.1% 115 37.2%

あてはまらない 114 36.9% 162 52.4% 157 50.8%

とてもあてはまる 16 5.2% 18 5.8% 8 2.6%

あてはまる 70 22.7% 37 12.0% 38 12.3%

少しあてはまる 107 34.6% 100 32.4% 108 35.0%

あてはまらない 116 37.5% 154 49.8% 155 50.2%

1.知識・技術・ノウハウが高
まった

2.仕事に臨む姿勢が身につい
た

3.生きていく上で大切な考え
方が身についた

4.自分らしくいられる、活き
活きした時間が持てた

25-34歳 35-44歳 45-54歳

Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ%

とても満足している 25 8.1% 33 10.7% 26 8.4%

やや満足している 147 47.6% 148 47.9% 153 49.5%

あまり満足していない 100 32.4% 86 27.8% 95 30.7%

全く満足していない 37 12.0% 42 13.6% 35 11.3%

25-34歳 35-44歳 45-54歳
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Ｑ７．あなたは、現在担当している仕事に満足していますか。

Ｑ８．ソーシャルメディアの利用状況について伺います。
この１年を振り返って、あなた自身の状況に当てはまるもの一つに○をつけてください

⑦仕事満足

 仕事満足について、年代別の違いは見られなかった。

⑧ソーシャルメディアの利用

 ２５～３４歳は、他の年代に比べて、Facebook の登録、活用をしている。
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Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ%

とても満足している 27 8.7% 22 7.1% 21 6.8%

やや満足している 151 48.9% 146 47.2% 164 53.1%

あまり満足していない 89 28.8% 101 32.7% 86 27.8%

全く満足していない 42 13.6% 40 12.9% 38 12.3%

Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ% Ｎ数 Ｎ%

登録していて、よく書き込みやコミュニケー
ションをしている

72 23.3% 34 11.0% 28 9.1%

登録しているが、読むだけであまり書き込み等
はしていない

41 13.3% 49 15.9% 50 16.2%

登録しているが、ほとんどアクセスしない 31 10.0% 29 9.4% 39 12.6%

登録していない 165 53.4% 197 63.8% 192 62.1%

登録していて、よく書き込みやコミュニケー
ションをしている

47 15.2% 29 9.4% 31 10.0%

登録しているが、読むだけであまり書き込み等
はしていない

48 15.5% 51 16.5% 39 12.6%

登録しているが、ほとんどアクセスしない 49 15.9% 44 14.2% 53 17.2%

登録していない 165 53.4% 185 59.9% 186 60.2%

25-34歳 35-44歳 45-54歳

1.Facebook

2.Twitter


